

国际原子能机构必须坚持防扩散职能和方向

中方:反对预算用于美英澳核扩散

新华社维也纳11月18日电 11月18日,在国际原子能机构(下称“机构”)11月理事会上,中国常驻维也纳联合国和其他国际组织代表王群表示,中方反对机构将预算用于美英澳核潜艇合作这样的核扩散活动。

王群说,美英澳核潜艇合作是赤裸裸的核扩散行径,是当前国际社会面临的严峻防扩散挑战,必须予以妥善处理。为此,以下三点原则至关重要:

首先,必须坚持机构防扩散职能和政治方向。防扩散是国际原子能机构的一项重要职能。《不扩散核武器条约》(NPT)不仅从法

律上赋予了机构防扩散职能,而且通过机构的保障监督制度就实施防扩散目标作出了机制性安排。

维护NPT、履行防扩散职能和不推进任何军事目的是机构成立的初衷和安身立命之本,必须一以贯之、毫不动摇。坚持机构防扩散职能,就是在维护NPT、维护国际防扩散体系。因此,机构绝不能以任何方式和任何借口卷入任何核扩散行径。中方反对机构将预算用于三国核潜艇合作相关保障监督活动。

其次,必须坚持成员国主导的政府间审议进程处理三国核潜艇合作所涉保障监督问

题。机构全体成员国有责任、有义务通过政府间审议进程处理这一问题,并且以协商一致方式达成解决方案。

机构成员国主导的政府间审议进程已于去年11月启动,经过六次讨论不断得到深化。这不是三国和秘书处之间所谓的技术交流或私相授受可以替代了的。

第三,必须在政府间审议进程中坚持协商一致的方式达成三国核潜艇合作所涉保障监督问题的解决方案。

三国核潜艇合作,有鉴于其涉及核武器材料的扩散,任何保障监督安排均须通过开

放式政府间进程,由成员国主导讨论并协商一致得出结论。秘书处只能根据成员国的授权与澳作出相应保障监督安排,无权擅自作出决定。即便是与澳商签现有全面保障监督协定的补充安排,也必须首先经过理事会以协商一致的方式讨论解决。

王群强调,如果三国和机构总干事强行推动达成相关保障监督安排,不论是什么方式、什么名义,借此造成既定事实,都将是无效的,而且还将严重破坏机构团结、瘫痪机构职能,使机构分崩离析,甚至危及NPT和国际核不扩散体系的有效性和完整性。

佩洛西“退居二线” 民主党谁来接棒?

党内期待新生代领导人 杰弗里斯呼声最高



■ 特朗普的国情咨文
佩洛西在众议院议长任内曾手撕总统



■ 杰弗里斯被认为最有可能接班

当地时间17日,美国国会众议院议长南希·佩洛西宣布,她将不再寻求连任下届国会众议院民主党领袖。这意味着民主党高层权力将重新洗牌,谁将成为佩洛西的接班人备受关注。

接班人或为非裔

佩洛西表示,必须大胆迈向未来,“现在应该由新一代人来领导民主党了”。

民主党将于11月30日选举新的众议院民主党领袖。佩洛西已经82岁,民主党总统拜登也将年满80。因此,民主党党内普遍希望能诞生一个新生代领导人,以应对来自共和党的挑战。基于这个原因,民主党在众议院内的二号人物霍耶和三号人物克萊伯恩也都宣布将追随佩洛西的决定。

复旦大学美国研究中心教授韦宗友表示:“从目前来看,来自纽约州的众议员哈基姆·杰弗里斯最可能接替佩洛西。”

杰弗里斯现年52岁,比佩洛西年轻了

整整30岁。这位出生于纽约布鲁克林的律师2006年当选纽约州议员,2012年首次当选国会众议员。2019年,他当选民主党党团会议主席,成为最年轻的领导层成员。在特朗普执政时期,杰弗里斯对刑事司法改革法案的通过发挥了关键作用,并在对特朗普的弹劾中表现积极。

韦宗友说,杰弗里斯年轻,还有非裔血统。一旦杰弗里斯接替佩洛西,他将成为美国历史上首位担任国会政党领导人的黑人。

尽管佩洛西尚未表态支持哪位候选人,但霍耶和克萊伯恩已明确表示对杰弗里斯的支持。此外,马萨诸塞州众议员克拉克和加州众议员阿吉拉也可能成为众议院民主党新领导层的成员。

佩洛西“退而不休”

15日,特朗普在海湖庄园正式宣布竞选下届总统。尽管共和党内对于特朗普的这一决定反应不一,但2024年总统选战的提

前打响,意味着双方在国会的较量将白热化。民主党在众议院的新领导层能否扛住共和党诸位“老将”的攻势,无疑引人关注。

韦宗友表示,共和党控制众议院后,一方面可能对拜登政府发起一系列调查,另一方面可借控制“钱袋子”的权力阻挠拜登政府相关议程。

共和党早前宣布将对拜登政府的政策与支出进行一系列调查,包括拜登在社会福利、气候变化、边境与移民问题上的政策。此外,拜登家族是否与对乌克兰的经济援助有染,司法部针对特朗普的调查是否有公器私用的嫌疑,也可能是共和党发起攻势的所在。

“不过,佩洛西等人辞职并不意味着彻底退出”,韦宗友分析道,“尽管只是议员,但可以起到元老的作用,对新领导层提供咨询,‘退而不休’。”

可以预见,佩洛西“交棒”绝不意味着国会两党斗争告一段落,这只会是新一轮内斗的开始。

本报记者 杨一帆

日本核心CPI创40年新高

新华社东京11月18日电 日本总务省18日公布的数据显示,10月日本去除生鲜食品的核心消费价格指数(CPI)经季节调整后为103.4,同比上升3.6%,为1982年2月以来最高。至此,日本核心CPI已连续14个月同比上升。

数据显示,与去年同期相比,10月日本能源类商品价格上涨15.2%,其中电费和天然气价格涨幅均超过20%;除生鲜食品以外的食品价格涨幅为5.9%,其中酒类上涨28.4%;耐用消费品价格涨幅为11.8%。

分析人士指出,日元贬值和国际市场能源价格高企是推升日本CPI的主要原因,造成食品、能源等生活必需商品接连涨价。

拒当“极度硬核”员工 推特又一批雇员离职

新华社上午电 社交平台推特大幅裁员后,又一批员工17日开始离职,原因是他们拒不接受新老板埃隆·马斯克最后通牒,即要求他们“长时间高强度工作”。

美国《华尔街日报》17日报道,在推特裁员中“幸存”下来的员工16日早收到一封电子邮件,要求他们在17日下午5时前填完一份表格,说明他们是否想留在公司并且愿意成为“极度硬核”的员工。

马斯克在邮件中写道,拒绝“硬核”的员工将得到相当于三个月薪资的离职补偿金。

据《华尔街日报》报道,随着交表最后时限临近,一些员工在推特内部通讯平台告别。多名员工写道,他们带着沉重的心情离开工作多年的公司。美国技术劳动力市场最近风云突变,脸书母公司“元”和亚马逊公司等巨头都宣布大幅裁员。

英国宣布规模达550亿英镑增税减支计划 苏纳克经济新政 与前任截然相反

为弥补公共财政漏洞,英国政府17日宣布了一项规模达550亿英镑的增税减支计划。分析人士认为,这份计划为英国首相苏纳克的任期定下了基调。

英国财政大臣亨特表示,英国政府将在未来5年内削减约300亿英镑的财政支出,并增税250亿英镑。

这一计划的具体措施包括,将个人所得税起征点再冻结两年、将所得税45%的最高税率门槛从年收入15万英镑降至12.5万英镑、针对能源行业的暴利税从现在的25%提升至35%等。

案”截然相反,可能将成为英国史上最严苛的财政紧缩计划之一。

眼下,英国人正面临着几十年来最严重的生活成本危机,以及有史以来持续时间最长的经济衰退。16日,英国国家统计局公布的最新通胀数据显示,由于能源价格持续走高,英国10月的消费者价格指数(CPI)同比上涨11.1%,创下41年来的最高水平。

由于工资增速跟不上物价上涨的速度,英国人将变得更加贫穷。英国预算责任办公室(OBR)预测,截至2023年3月,英国家庭实际人均可支配收入将下降4.3%,为1957年有记录以来的

最大降幅。《卫报》认为,英国人的生活水平可能倒退10年。此外,OBR还预测,英国企业接下来或将削减约50万个工作岗位,英国失业率将从目前的3.6%上升到2024年的4.9%。

亨特承认,英国经济已经陷入衰退。他表示,英国政府预计,明年经济将负增长1.4%。但他认为,政府的这项新计划会让经济衰退比此前预计的更加轻微,失业率也可能会更低。

但有一些经济学家认为,现在并不是削减政府开支或者增加税收的时候,这些举措或将使英国的经济情况雪上加霜。

本报记者 王若弦

11.11助听器大优惠

11月19日-11月30日,助听器爱耳活动进行中,大优惠开始啦。促销活动部分高档机五折优惠
美国斯达克、丹麦瑞声达、瑞士博瑞峰、美国奥迪亚、德国拉贝、中国万聆等多种品牌总有一款适合您。特别推出爱维锐致系列人工智能助听器,可充电定制机
重点解决听得到听不清等问题。美国斯达克指定特价定制机2500元/台。

配可充电助听器 节假日正常营业可免费测听力 免费送充电盒
地址:上海南京西路587号2层113室(上海电视台东侧),地铁1、2、8号线人民广场站下11号口出。
电话:021-62171386 021-55129113
地址:上海徐家汇漕溪北路41号汇嘉大厦6B(太平洋数码一期6楼B座) 地铁1、9、11号线徐家汇站下9号口出 欢迎广大新老用户前来试听体验
电话:021-62171886
微信号:17317733852
看过来!别错过!
北京神州润耳听力科技有限公司上海徐汇分公司 广告